
Ïîäñ÷åò äâóìÿ ñïîñîáàìè

1. Èçâåñòíî, ÷òî ñðåäè ôèëîñîôîâ êàæäûé ñåäüìîé � ìàòåìàòèê, à ñðåäè ìàòåìàòèêîâ êàæäûé ïÿòûé
� ôèëîñîô. Êîãî íà ñâåòå áîëüøå � ôèëîñîôîâ èëè ìàòåìàòèêîâ?

2. Â Ðàäóæíîì ãîðîäå æèâóò 13 ÷åáóðàøåê. Ó êàæäîãî ÷åáóðàøêè åñòü òðè âîçäóøíûõ øàðèêà: îäèí
êðàñíûé, îäèí ñèíèé è îäèí çåë¼íûé. Âðåìÿ îò âðåìåíè ëþáîé ÷åáóðàøêà ìîæåò ïîìåíÿòüñÿ îä-
íèì èç ñâîèõ øàðèêîâ ñ äðóãèì ÷åáóðàøêîé. Ìîæåò ëè ñëó÷èòüñÿ òàê, ÷òî ó êàæäîãî ÷åáóðàøêè
îêàæóòñÿ øàðèêè òîëüêî êàêîãî-ëèáî îäíîãî öâåòà?

3. à) Â ñòðîêó çàïèñàíî 12 ÷èñåë, ïðè÷åì ñóììà ëþáûõ òðåõ ïîäðÿä èäóùèõ ÷èñåë ðàâíà 7, à ñóììà
âñåõ ðàâíà 20. Ìîãëî ëè òàêîå áûòü?
á)Â ñòðîêó çàïèñàíî 10 ÷èñåë, ïðè÷åì ñóììà ëþáûõ òðåõ ïîäðÿä èäóùèõ ÷èñåë ðàâíà 7, à ñóììà
âñåõ ðàâíà 20. Íàéäèòå ñåäüìîå ÷èñëî.

4. Ìîæíî ëè ðàññòàâèòü ÷èñëà â êâàäðàòíîé òàáëèöå 5 × 5 òàê, ÷òîáû ñóììà ÷èñåë â êàæäîé ñòðîêå
áûëà ïîëîæèòåëüíîé, à â êàæäîì ñòîëáöå îòðèöàòåëüíîé?

5. à) Ìîæíî ëè â çàêðàñèòü íåñêîëüêî êëåòîê êâàäðàòà 10× 10, ÷òîáû â êàæäîì êâàäðàòå 2× 2 áûëî
ðîâíî äâå çàêðàøåííûå êëåòêè, à â êàæäîì ïðÿìîóãîëüíèêå 3×1 � ðîâíî îäíà çàêðàøåííàÿ êëåòêà?
á) Èãîðü çàêðàñèë â êâàäðàòå 6×6 íåñêîëüêî êëåòîê. Ïîñëå ýòîãî îêàçàëîñü, ÷òî âî âñåõ êâàäðàòèêàõ
2×2 îäèíàêîâîå ÷èñëî çàêðàøåííûõ êëåòîê è âî âñåõ ïîëîñêàõ 1×3 îäèíàêîâîå ÷èñëî çàêðàøåííûõ
êëåòîê. Äîêàæèòå, ÷òî ñòàðàòåëüíûé Èãîðü çàêðàñèë âñå êëåòêè.

6. Ìîæíî ëè çàíóìåðîâàòü ð¼áðà êóáà íàòóðàëüíûìè ÷èñëàìè îò 1 äî 12 òàê, ÷òîáû äëÿ êàæäîé
âåðøèíû êóáà ñóììà íîìåðîâ ð¼áåð, êîòîðûå â íåé ñõîäÿòñÿ, áûëà îäèíàêîâîé?

7. Ìîæíî ëè â êðóæî÷êè íà ïÿòèêîíå÷íîé çâåçäå ðàññòàâèòü 4 åäèíèöû, 3 äâîéêè,
3 òðîéêè òàê, ÷òîáû ñóììû ÷åòûðåõ ÷èñåë, ñòîÿùèõ íà êàæäîé èç ïÿòè ïðÿìûõ,
áûëè ðàâíû?

8. Íà ñòîðîíàõ øåñòèóãîëüíèêà áûëî çàïèñàíî øåñòü ÷èñåë, à â êàæäîé âåðøèíå � ÷èñëî, ðàâíîå ñóììå
äâóõ ÷èñåë íà ñìåæíûõ ñ íåé ñòîðîíàõ. Çàòåì âñå ÷èñëà íà ñòîðîíàõ è îäíî ÷èñëî â âåðøèíå ñòåðëè.
Ìîæíî ëè âîññòàíîâèòü ÷èñëî, ñòîÿâøåå â âåðøèíå?

9. Ïî êðóãó ðàññòàâëåíû öèôðû 1, 2, 3, . . . , 9 â ïðîèçâîëüíîì ïîðÿäêå. Êàæäûå òðè öèôðû, ñòîÿùèå
ïîäðÿä ïî ÷àñîâîé ñòðåëêå, îáðàçóþò òð¼õçíà÷íîå ÷èñëî. Íàéäèòå ñóììó âñåõ äåâÿòè òàêèõ ÷èñåë.
Çàâèñèò ëè îíà îò ïîðÿäêà, â êîòîðîì çàïèñàíû öèôðû?

10. Êîãäà âñòðå÷àþòñÿ äâà æèòåëÿ Öâåòî÷íîãî ãîðîäà, îäèí îòäà¼ò äðóãîìó ìîíåòó â 10 ðóáëåé, à òîò
åìó � äâå ìîíåòû ïî 5 ðóáëåé. Ìîãëî ëè áûòü òàê, ÷òî çà äåíü êàæäûé èç 2017 æèòåëåé ãîðîäà
îòäàë ðîâíî 10 ìîíåò?

11. Â ñîñòàâëåíèè 40 çàäà÷ ïðèíÿëî ó÷àñòèå 30 ñòóäåíòîâ ñî âñåõ ïÿòè êóðñîâ. Êàæäûå äâà îäíîêóðñíèêà
ïðèäóìàëè îäèíàêîâîå ÷èñëî çàäà÷. Êàæäûå äâà ñòóäåíòà ñ ðàçíûõ êóðñîâ ïðèäóìàëè ðàçíîå ÷èñëî
çàäà÷. Ñêîëüêî ÷åëîâåê ïðèäóìàëî ðîâíî ïî îäíîé çàäà÷å?

12. Ìîæíî ëè â êðóæêàõ ðàçìåñòèòü ðàçëè÷íûå íàòóðàëüíûå ÷èñëà òàêèì îáðàçîì,
÷òîáû ñóììû òðåõ ÷èñåë âäîëü êàæäîãî îòðåçêà îêàçàëèñü ðàâíûìè?

Äîìàøíåå çàäàíèå

13. Ìîæíî ëè ðàññòàâèòü ÷èñëà â òàáëèöå 6 × 9 òàê, ÷òîáû â êàæäîì ñòîëáöå áûëà ñóììà ïî 10, à â
êàæäîé ñòðîêå � ïî 20?

14. Ìîæíî ëè â êëåòêè òàáëèöû 10 × 10 âïèñàòü 0 è 1 òàê, ÷òîáû â êàæäîì êâàäðàòå 2 × 2 è êàæäîì
êâàäðàòå 3× 3 ñòîÿëî íå÷¼òíîå ÷èñëî åäèíèö?
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